
                                                                             Bielsko-Biała, dnia 4 kwietnia 2025 r. 
KM-V.0003.162.2025 
 
 

Pan  

Paweł Pajor 

Radny Rady Miejskiej  

w Bielsku-Białej 

 

Dotyczy: interpelacji z dnia 25 marca 2025 r. nr RM.0003.162.2025 w sprawie zmiany 
organizacji ruchu drogowego na ulicy Wielkopolskiej w dzielnicy Lipnik.  

     
W odpowiedzi na złożoną interpelację pragnę wyjaśnić, że w strefach 

ograniczonej prędkości do 30 km/h, zgodnie z obowiązującym rozporządzeniem 

Ministra Infrastruktury z dnia 3 lipca 2003 r. w sprawie szczegółowych warunków 

technicznych dla znaków i sygnałów drogowych oraz urządzeń bezpieczeństwa ruchu 

drogowego i warunki ich umieszczania na drogach - załącznik nr 1 pkt 3.2.44 (Dz.U. 

poz. 2311), należy dążyć do wprowadzania naturalnych elementów uspokajania ruchu, 

np. poprzez brak określania pierwszeństwa na skrzyżowaniach w przypadku których 

ruch kołowy odbywa się na zasadach ogólnych Prawa o ruchu drogowym (Dz.U.  

z 2024 r. poz. nr 1251), tj. reguły „prawej ręki”.  

Zapewniam jednocześnie, że na bieżąco prowadzone są analizy ruchu 

drogowego, a także monitorowane są dane dotyczące liczby zdarzeń drogowych, które 

pozwalają na ocenę skuteczności wdrożonego rozwiązania. Z informacji otrzymanych 

od Wydziału Ruchu Drogowego Komendy Miejskiej Policji w Bielsku-Białej wynika, iż 

w okresie ostatnich trzech lat nie odnotowano zdarzeń drogowych we wskazanym 

obszarze.   

Odnosząc się do podnoszonych w interpelacji niebezpiecznych sytuacji 

wskazanych w rejonie omawianych skrzyżowań, należy stwierdzić, że wynikają one  

z brawury kierowców oraz niestosowania się do organizacji ruchu, która została 

oznakowana w sposób czytelny. Informuję, że zauważone przypadki 

nieprzestrzegania obowiązujących przepisów ruchu drogowego przez kierowców 

powinny być zgłaszane do Komendy Miejskiej Policji w Bielsku-Białej.  

Mając na uwadze powyższe, nie widzę uzasadnienia dla wprowadzenia zmian 

w istniejącej organizacji ruchu.   

Tym niemniej, Pana interpelacja zostanie omówiona na posiedzeniu Komisji  

ds. Bezpieczeństwa Ruchu Drogowego, a o ustalonych wnioskach poinformuję  

w odrębnej korespondencji.  

 
        Z up. PREZYDENTA MIASTA 

                                                                                Piotr Kucia 
                                                                                 ZASTĘPCA PREZYDENTA 

     

Otrzymują:  
1. Adresat  
2. Biuro Rady Miejskiej RM.0003.162.2025 
3. Aa  


